

В диссертационный совет по
защите докторских и кандидатских
диссертаций Д 002.009.02 при
Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
Институте экономики Российской
академии наук 117418, г. Москва,
Нахимовский просп., 32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ле Ван Ха «Финансовая интеграция в Юго-
Восточной Азии на примере стран АСЕАН:
механизмы и политика развития»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 - Мировая экономика

На данном этапе развития мировой торговой системы вопросы интеграционного взаимодействия между отдельными группами стран становятся актуальной тематикой, поскольку решить широкий круг проблем, связанных с развитием полноформатной торговли, включающейся в себя не только процессы изменения товарных потоков, но и такие ключевые аспекты, как торговля услугами, свобода движения капитала, инвестиционное взаимодействие, финансовое сотрудничество на международных площадках, таких как Всемирная Торговая Организации и др., становится труднее из-за существенных разногласий между участниками подобных международных объединений.

В этой связи последние два десятилетие можно назвать периодом расцвета региональных интеграционных группировок, создание которых связано с необходимостью решения широкого круга экономических проблем, включая вопросы регулирования финансовой сферы, которые не могут быть рассмотрены в ускоренном формате в рамках многосторонних переговоров.

Изучение процессов формирования и развития региональной интеграции, на примере одного из крупнейших интеграционных экономических блоков в Азиатско-Тихоокеанском регионе является

актуальной задачей в контексте расширения двустороннего сотрудничества между Евразийским экономическим союзом (далее - ЕАЭС) и странами-участниками АСЕАН.

Заключение соглашение о свободной торговле между государствами-членами ЕАЭС и Социалистической Республикой Вьетнамом в 2015 году стало первым этапом торгово-экономического взаимодействия со странами АСЕАН. Учитывая постоянно расширяющуюся торговую-экономическую повестку ЕАЭС, ориентированную на углубление форм сотрудничества с азиатскими партнерами, вопросы взаимодействия со странами АСЕАН становятся актуальным вызовом для национальных экономик ЕАЭС, в первую очередь для Российской Федерации.

В этом контексте тематика, затронутая в диссертационной работе, как и в автореферате Ле Ван Ха, посвященной «Финансовой интеграции в Юго-Восточной Азии на примере стран АСЕАН: механизмы и политика развития» позволяет изучить более глубоко механизмы и способы выстраивания широкоформатного сотрудничества между странами АСЕАН, которые могут быть взяты за основу при формировании единой финансовой политики государств-членов ЕАЭС, а также учитываться при проведении торгово-экономических переговоров с отдельными странами АСЕАН.

Ключевой аспект, затронутой в работе связан с анализом механизмов взаимодействия стран АСЕАН, направленных на углубление и развитие взаимного сотрудничества в финансовой сфере и гармонизации валютно-финансовой политики.

Процесс становления финансовой интеграции в странах АСЕАН рассматривается в тесной связи с общемировыми процессами глобализации, регионализации, экономической и финансовой интеграции, что повышает практическую значимость данной работы, поскольку вопросы торгово-экономической интеграции не могут быть рассмотрены отдельно от финансовой проблематики.

В рамках выполненной работы автор детально изучил историю и

характер развития финансовых интеграционных процессов в странах АСЕАН, позволяющую сделать вывод о «консенсуальном» способе взаимодействия, позволяющего настроить точечное взаимодействие между участниками переговоров. Отдельное внимание автор работы уделяет рассмотрению аспектов связанных с координацией взаимодействия между правительственные структурами, позволяющей оперативно создать механизм решения двусторонних вопросов. Опыт подобного рода взаимодействия может быть опробован в государственных структурах государств-членов ЕАЭС.

В целом можно отметить, что проведенное исследование носит новаторский характер и имеет научное и практическое значение. Выводы автора логичны и научно обоснованы.

Автореферат, как и публикации автора, полностью раскрывает содержание диссертации, и соответствует необходимым требованиям.

к.г.н., начальник отдела правил и условий торговли товарами Департамента торговой политики Евразийской экономической комиссии



Д.И. Попов,

Российская Федерация, 119121, г. Москва, Смоленский бульвар, д.3/5, стр. 1
тел.: +7 (495) 669-2400

Подпись Д.И. Попова заверена
Консультант отдела правил и условий торговли



А.Д. Буденева 25.09.2017